

习近平在中共中央政治局第二十一次集体学习时强调

坚持从抓作风入手推进全面从严治党 把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

新华社北京 6 月 30 日电 中共中央政治局 6 月 30 日下午就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习。中共中央总书记习近平代表党中央，向全国广大共产党员致以“七一”的节日问候！他在主持学习时强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。推进党的自我革命，要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。

中央纪委国家监委党风政风监督室主任赵保国同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平强调，我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。党组织和党员无论处在哪个层级、担负什么工作，都应该有自我革命的责任。领导干部首先是高级干部更要在自我革命上以身作则。

习近平指出，推进自我革命，必须固本培元、增强党性。增强党性，重在坚定理想信念，铸牢对党忠诚，厚植为民情怀，纯正道德品质，保持清正廉洁。要加强理论武装，坚守共产党人精神追求；积极投身中国式现代化建设实践，在干事创业中磨砺奋斗人生，在为人民造福中升华道德境界；积极参加党内政治生活，勇于自我省察，自觉接受党组织教育和各方面监督。选人用人要加强党性鉴别，注重考察干部

的境界格局和忠诚度廉洁度。

习近平强调，反腐败必须规范权力运行。要健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制，注重查找权力运行漏洞、补齐制度短板。要严格执行，全面贯彻民主集中制，全过程监督权力运行。党员干部要时刻牢记一切权力都是人民赋予的，始终敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

习近平指出，从严监督执纪是党的自我革命的利器，对违纪违法问题必须坚决处理。要把党内监督和人民监督结合起来，重视发挥群众监督、舆论监督“前哨”作用，推动各类监督贯通协调。要强化党组织日常监督，切实提高穿透力和有效性。要加大风腐同查同治力度，将党风廉政硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙

齿，向全党释放一严到底、寸步不让的信号，形成震慑效应。

习近平强调，管党治党的主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等构成完整的责任链条，每一种责任都要严格落实。各级领导干部作为“关键少数”，要坚决扛起管党治党责任，严于律己、严负其责、严管所辖，层层传导压力，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。中央政治局的同志在落实管党治党责任上要为全党树标杆、作表率。

习近平指出，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，各级党组织要认真履行政治责任，勇于直面问题，督促整改到位，狠刹各种不正之风，完善作风建设常态化长效化机制，确保学习教育善始善终、取得实效。

南安市领导走访慰问老党员和困难党员

本报讯（记者 陈亮亮 陈江涛）在“七一”来临之际，近日，南安市委书书记张桂森，市委副书记、市长王连赞分别带队到柳城街道、溪美街道、蓬华镇，走访慰问老党员和困难党员，向他们致以节日问候和诚挚祝福。

家住柳城街道的老党员李夏亭是福建省一级调解员，退休后仍活跃在矛盾调解一线，张桂森关切询问其身体健康和生活状况，与他探讨交流调解工作的路径方法。溪美街道老党员张毕星退休不褪色，继续热心公益事业、服务基层一线，张

桂森仔细询问其身体状况、家庭生活和子女工作情况，并与其畅谈南安发展变化。慰问中，张桂森感谢老党员对南安经济社会发展作出的贡献，希望他们继续发挥经验优势，在矛盾纠纷调解、基层治理创新等方面多提宝贵意见，为南安全方位高质量发展贡献力量。

张桂森指出，老党员老干部在不同时期、不同岗位为党的建设和经济社会发展作出了积极贡献，各级党组织要切实增强服务意识，用心用情用力做好服务保障工作，努力为他们安

度晚年、发挥余热创造良好条件。广大党员干部要学习老党员的优秀品质，牢记使命，传承红色基因，在新时代新征程上接续奋斗、再立新功。

“‘七一’来临之际，我代表市委、市政府来看望您，祝您健康平安、生活顺遂。”在蓬华镇华美村困难党员洪聪河家中，王连赞与老人话家常，关切地询问老人的生活起居和身体情况，叮嘱他要保重身体。随后，王连赞前往蓬华镇山城村，与困难党员郭绪化促膝长谈，详细询问他的健康状况、子女工作等情况，叮嘱老人保重身体，继续

保持乐观的生活态度。慰问中，王连赞表示，两位老党员曾长期担任村干部，感谢他们为村镇发展作出的贡献，也希望他们继续发挥余热，多提宝贵意见，一如既往地关心支持村镇建设发展。

王连赞指出，老党员是党和国家的宝贵财富，各级各部门要用心用情做好服务保障，始终把老党员的冷暖放在心上，扎实做好关心关爱工作，切实解决实际困难，让他们老有所养、老有所乐，让他们时刻感受到组织的温暖。

南安市总工会启动“金秋助学”行动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 黄永华 陈晓岚）中考已落幕，莘莘学子即将开启人生新篇章。为确保困难职工子女顺利求学圆梦，即日起，南安市总工会 2025 年“金秋助学”活动正式启动，将持续至 9 月上旬。今年工会“娘家人”通过扩大覆盖范围、创新勤工助学等举措，全力化解职工家庭的“学费焦虑”。

助学活动面向四类职工家庭：遭遇重大疾病、意外灾害或失业致困的“一般性慰问对象”；人均月收入低于务工地低保标准 3 倍且收支缺口达标的“纾困帮扶对象”；全国总工会建档困难职工；爱心单位认助对象。

“我们既要雪中送炭，更要赋能成长。”南安市总工会相关负责人介绍，助学形式采取发放助学资金、开展勤工助学两种方式，助学标准实行分类补助办法。其中，“一般性慰问对象”一至三类的子女，就读全日制普通高等院校及中专的，一次性发放每生助学金 6000 元；就读高中的，一次性发放每生助学金 2000 元。“纾困帮扶对象”及纳入全国总工会帮扶系统的建档困难职工，子女就读全日制普通高等院校及中专的每生给予一次性助学金 8000 元，就读高中的每生给予一次性助学金 3000 元。已申请 2025 年中央财政职工困难帮扶资金助学项目的建档困难职工，子女助学金按上级资金下拨要求予以补助。对于“结对助学对象”，原则上年生每年可获得不低于 6000 元的助学金额，爱心单位（人士）结对资助金额低于助学标准的，由市总工会补齐发放。活动还特别设立勤工助学岗位补贴，让助学从“输血”转向“造血”。勤工助学对象可获得最高 200 元/天的岗位补贴，市总工会还将视情况为学子投保人身意外险，适当发放跨区域公共交通费用补贴等。

“‘金秋助学’活动的申请通道已经开启，申报材料需统一于 8 月 10 日前报送至市职工服务中心。”南安市总工会相关负责人介绍，职工需通过单位工会提交《助学申请表》、相关困难材料、就读证明等申请材料。申请助学的应届对象如录取通知书尚未寄达，可先报送申请材料，后续补交录取通知书。往届受助生须于 7 月 25 日前提供学生证和学习成绩单复印件等学业未中断证明材料。如有疑问，申请人可致电 0595-86361110 进行咨询。

据悉，自 2000 年启动“金秋助学”行动以来，南安市总工会已累计资助学子 1340 人，发放助学金 476.77 万元。

强化工贸一体 “南安优品”加速出海

■本报记者 朱晓西 李想
通讯员 吕嘉发 文/图

作为全国知名侨乡，南安有近 400 万海外华侨华人，侨商群体庞大；作为全国县域经济强县，南安拥有石材陶瓷、水暖卫浴、机械装备、日用轻工、电子信息等特色产业，“南安优品”出海有着得天独厚的资源禀赋。

自去年启动“扬帆出海、再下南洋”行动以来，南安多次组织企业前往海外考察、组展参展，频频出台专项政策，建设外贸集聚区，加强对外开放合作。今年，面对国际市场动荡，南安进一步强化工贸一体，发挥、扩大优势，1 月—5 月，南安进出口 85.58 亿元，实际利用外资 3562 万美元，实现强势突围。

创新商业模式 推进工贸一体

对出海企业而言，时间就是金钱，效率就是生命。在助推“南安优品”出海上，南安同样分秒必争。

5 月 8 日，《南安市“扬帆出海、再下南洋”行动方案》印发，提出 26 条具体措施，力争 2026 年年底外贸出口突破 200 亿元；

5 月 9 日，南安市内外贸高质量发展指挥部揭牌，选派专职干部，与南安市“扬帆出海、再下南洋”指挥部合署集中办公；

5 月 17 日，国际水暖卫浴供应链集散中心在南安正式揭牌，将围绕“四链”融合，全力构建全球化、全链条、强韧性的现代化供应链体系；

6 月 20 日，南安优品（义乌）展销中心在义乌正式揭牌，首日达成 5000 万元海外采购订单；

位于“世界小商品之都”义乌的南



群峰机械售后调度办公室的大屏幕上，能显示其外派 120 多个国家和地区的工程师实时位置。

优品（义乌）展销中心，龙头、花洒、马桶、鞋服、纸品、石材陶瓷文创、对讲机等“南安优品”琳琅满目，海内外客商云集。通过创新的“产业+国企载体+供应商服务”出海商业模式，不同主体在此发挥各自优势，为展销中心赋能。其中，国企南安市能源工贸集团负责建设，浙江金斯顿供应链集团作为跨境供应链服务商，为入驻的南安企业提供全球采购、国际物流、跨境电商物流、报关报检、仓储配送、外商服务等一站式供应链服务。

首批入驻企业恒通卫浴副总经理颜建炜说：“如果我们从头到尾，独自去开发一个外贸客户，且不论时间成本，还需要耗费巨大的人力财力；而通过南安优品（义乌）展销中心嫁接外贸服务商，不仅能获得专业的支持，更重要的是依托其积累的深厚客户基础，马上可以进行供需匹配。”

实际上，在系统推动工贸一体化的道路上，南安已创造了多项“全省首个”：举办全省首个县域大院大所“赛马”比拼活动，精准解决一批“卡

脖子”的产业技术难题，其中包括成功研发全球第一款大理石“线锯”技术；发挥自身全国异地商协会最多、覆盖最广的优势，成立全省首个南商跨境“产销联盟”；推出全省首个“广告出海”行动，线上线下推广“南安智造”；开展全省首个对讲机中东专项行动，多家对讲机外贸企业组团亮相迪拜展销会；设立全省首个外贸集聚区，进驻工信、商务等政府职能部门设立“帮代办”服务专窗；全国首家主营岩板的公用型保税仓——顺发岩板大理石荒料公用型保税仓库开仓，诞生全国首票进口保税岩板……至少超过 10 项的模式创新，不断筑牢南安产业出海的“护城河”。

今年，针对出口“一带一路”等新兴市场国家及受美国关税影响较大的企业，南安及时出台促进外经贸稳定发展十条措施，从对外投资、开拓市场、出口转内销、货源回流和抗风险能力建设等方面发力，帮助不少家居建材企业实现抱团出海的意愿。

（下转 4 版）

持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶
聚焦在火热的第一线

